

# EL CONSTITUCIONAL.

AÑO X.

Valencia: Domingo 26 de Agosto de 1883.

Núm. 390

**Precios de suscripción.**—En Valencia, en un mes, 1'75 pesetas; trimestre, 5; un año, 18, por el resto de España, trimestre, 5'50; un año, 21.—Extranjero, los últimos precios con el aumento que el timbre reclama.  
**Anuncios, esquelas mortuorias, etc., á precios convencionales.**

**Puntos de suscripción.**—En la redacción y administración, establecidas en la calle de Caballeros, núm. 4, principal; y en las librerías de Pascual Aguilar, Caballeros, 1, y de Francisco Aguilar, Mar, 24.  
Corresponsal en París para anuncios y reclamos: A. Lorette, rue Sainte-Anne, 51, bis, París.



## El Segovia

saldrá de este puerto el 27 del corriente para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla.



## El San Fernando

saldrá de este puerto el 29 del corriente para Barcelona, San Feliu y Marsella.

Consignatario: Juan B. Basterrachea, Gobernador Viejo, 11, entresuelo.



## El Julian

saldrá de este puerto el 1.º de Septiembre para Tarragona y Barcelona, admite cargo y pasajeros.



## El Cifuentes

saldrá de este puerto el 1.º de Septiembre para Alicante, Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivede, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo cargo y pasajeros.

Consignatarios: Sres. Matton, Monro y Comp., sucesores de Carbajosa y Comp., calle D. Juan de Villarrasa, núm. 21.

## Crónica política.

Las cuestiones que preocupan á los políticos y periodistas, son las mismas hoy que ayer, y creemos que seguirán siendo así, hasta tanto que se resuelvan ó aparezcan otras de mayor interés que hagan olvidar aquellas.

Por separado, en un artículo en que nos ocupamos del lenguaje y censuras de cierto periódico local, esponemos cuál es nuestro criterio sobre la soñada cuestión de la alianza con Alemania; por tanto, hemos de ser muy sóbrios sobre esta materia. Lo que si diremos, es que, si S. M. el rey tiene por conveniente hacer el viaje á Alemania, no debe desistirse de él porque algunos periódicos indiscretos quieran darle éstas ó aquellas interpretaciones, y que si este viaje ha de servir para estrechar más los lazos con Alemania y las potencias del Norte, al igual que hoy los tenemos con Francia, lo aplaudimos y lo deseamos, porque España, amiga de las dos naciones y neutral en sus cuestiones, puede muy bien permanecer indiferente en los altercados que entre ellas se promuevan, porque no creemos ver en ninguna de las dos naciones título alguno de preferencia, para que nosotros hostilicemos á la otra.

Que se debe alzar la suspensión de garantías pronto; que pronto también se deben reunir las Cortes, y según opinión de las oposiciones, especialmente de la izquierda, que el gobierno debe desaparecer, son las cuestiones que traen después preocupada toda la atención de la prensa.

Si solo se tratara de la vida del gobierno, y con el fin de su vida, se resolvieran los males del país, no habría una persona de mediano patriotismo que resistiera la solución, pues por encima de los intereses de partido y de las afecciones personales, están otras cosas más altas y atendibles; pero viéndose lo que se ve y oyéndose lo que se oye, un cambio de gobierno no es para poner en el corazón de ninguna persona reflexiva la mayor confianza.

«Tenemos, por ejemplo, dice *El Correo*, que antes, para levantar un batallón, se necesitaban errores grandes de los gobiernos, el concurso eficaz de una parte del país, y la acción de generales de prestigio, y ahora, unos cuantos sargentos y oficiales, se apoderan de dos plazas fuertes, siquiera sea por sorpresa y momentáneamente.

Tenemos que este fenómeno acusa un estado grave en el ejército; ocurre que el prestigio tan penosamente alcanzado en Europa durante ocho años, lo hemos perdido en veinticuatro horas, y que para reconquistarlo necesitamos; prodigios de inteligencia y de fortuna, y cuando sucede todo esto y la opinión sigue fuertemente impresionada, por todo remedio se les ocurre á unos cuantos retóricos sacar de nuevo su receta de reforma constitucional, como si en las tales recetas estuviera el remedio para nuestras desdichas.

No sabemos el remedio cómo, cuándo y quién lo aplicará; pero desde luego estamos ciertos que el mal no se ha de resolver con teorías políticas, ni con debates parlamentarios apasionados, ni con exclusivismos y divisiones, como tiene indicado *El Imparcial*, por cierto con mas patriotismo que fortuna. El mal se ha de curar con energía, con unidad de acción con remedios inteligentes y eficaces; hablando poco y haciendo mucho.»

Hacer mucho y hablar poco, esto es lo que importa: es decir, abnegación y patriotismo, y dejarse de ideales políticos y de personalismo perturbador; pues si la división se acrecienta, y las diferencias se abundan, y los partidos se multiplican, y las exigencias no cesan, España languidecerá ante tan miserable discurrir, y la industria, el comercio y la agricultura, hoy tan florecientes, se los verá debilitarse ante la infecundidad de sus trabajos causada por las discordias civiles.

Por fin se ha obrado el acontecimiento que tanto tiempo venia preveyéndose de la muerte en Francia del jefe del partido legitimista. Detalles y pormenores sobre este suceso, damos á nuestros lectores en el lugar correspondiente.

Lo que los periódicos de Madrid dicen sobre este suceso político, pueden verlo nuestros lectores; nosotros entendemos que algo mudará la faz de la política francesa, pero que nunca producirá una conflagración europea, como han juzgado algunos colegas, y sino tiempo al tiempo.

## Desagravios.

Cuando todavía no se ha determinado el viaje de S. M. á Alemania y *La Correspondencia de España*, debidamente autorizada, dice, que, dado el caso de que se realice, no tiene el fin que los periódicos de oposición quieren darle, *El Mercantil Valenciano* se desuelga con un artículo, que desde luego hubiéramos pasado por alto si su lenguaje agresivo y duro no mereciera una réplica enérgica y seria.

Aunque el tal lenguaje es su ordinario y general decir, nos estraña que tratándose de ciertas personas no sea más morigerado, mucho más cuando éstas bien ó mal llevan una representación oficial contra la cual nunca debieran usarse ciertas miserias de política mezquina y personalidades exigias.

Si *El Mercantil Valenciano* tuviera un criterio imparcial, y no se empeñase en atacarlo todo y en hacer una política de oposición sistemática que solo encuentra éxito en ciertas capas sociales, hasta el punto de declarar como base de su criterio político aquellos versos de la «Marsellesa» de

Y muera el que no piense  
Igual que pienso yo.

estamos seguros que en la cuestión que nos ocupa, el colega no hubiera usado con el digno ministro el lenguaje irrespetuoso y descortés con que lo ataca, tanto á las, tratándose, como él mismo confiesa, de lo que no es ni más ni menos que una novela tramada por la oficialidad alemana ó la demagogia francesa.

El señor marqués de la Vega de Armijo sabe muy bien su papel en los actuales momentos, es español ante todo, y seguro puede estar *El Mercantil* que nunca comprometerá la paz de España, ni mucho menos mendigará una alianza absorbente que nos hubiera de indisponer con la vecina Francia, hermana nuestra por la raza, por la naturaleza y por la historia. Diganos el colega: ¿es fundamento una mera hipótesis ó una fingida novela para dirigir tan duros cargos, como él lo hace, al ilustre diplomático? ¿De dónde ha sacado el diario demócrata el fundamento de la habitual y característica torpeza de dicho personaje? Entienda, pues, *El Mercantil* que para censurar á una persona, y censurarla con palabras duras, es necesario alguna razón, pues de lo contrario sus declamaciones serán escuchadas como los delirios de un loco.

No es solo contra el dicho señor marqués contra quien *El Mercantil* emplea un lenguaje tan desusado: á una noble respetabilidad alemana, al gran canciller Bismark tambien llegan los asperges de hiel del bilioso colega, así como á toda la raza germánica, lenguaje más propio de un retrógado que de el democrático *Mercantil*.

Las diferencias de raza que el progreso ha borrado, el distinto lenguaje que la civilización está llamada á unificar, y los antagonismos geográficos que el vapor y la electricidad han destruido por completo, son para el liberal colega *enormes diferencias*. Esto, sin que nos hagamos cargo de los lazos de la religión, de la moral, del derecho y de la fraternidad social.

Los romanos, en sus atrasados conceptos del derecho de gentes, no hubieran estado más inhumanos con los aliados de sus dominios, á quienes llamaban bárbaros, que lo está *El Mercantil* con la raza germánica y el pueblo alemán.

Desde *bebedores de cerveza hasta matones de Europa*, no cesa el colega de propinarles toda clase de insultos, juntamente que á su nacionalidad, á la que dice *imperios federales y semi-absolutistas, que tienen una marina deplorable y que carecen de una peseta*.

A propósito hemos copiado estos conceptos, para que nuestros lectores juzguen de la justicia de las aseveraciones de *El Mercantil* y de la forma dura é inconsiderada que tiene para tratar á los pobres alemanes, de quienes ningun mal creemos haya recibido el pozoñoso colega. Su fundamento es solo, como decimos al principio, los copiados versos de la zarzuela «La Marsellesa», que tanto gusto dan á sus inocentes lectores.

Para concluir, entienda *El Mercantil* que nosotros, al defender al señor marqués de la Vega de Armijo y al pueblo alemán, hemos creído cumplir con un deber de humanidad, no siendo nunca de nuestro ánimo atacar de una manera absoluta el fondo de la doctrina, que en el artículo que nos ocupa *El Mercantil* ha querido esponer. Tanto la consideráramos aceptable, como lo indicamos al principio, que creemos que si esa fábula tomase visos de realidad, planteando la alianza de los pueblos del Norte contra las naciones del Mediodía, habría de merecer la protesta de España entera.

J. M. O.

## El conde de Chambord.

De un periódico de Madrid, tomamos los siguientes datos sobre la enfermedad, muerte y consecuencias de la misma de este importante jefe que fué del legitimismo francés:

Los periódicos extranjeros recibidos ayer publican las siguientes noticias respecto á la enfermedad del conde de Chambord:

«Frosdorff 20 (Agosto 6 de la tarde).—Una repentina agravación ha ocurrido en las últimas veinticuatro horas en el estado del conde de Chambord.

Los doctores Drasche y Mayor, después de su consulta de ayer, no han ocultado sus temores de una catástrofe inminente.

El conde de Chambord ha recibido al conde y condesa de Bardú y á algunas personas de su con-

fianza, á quienes ha dirigido palabras conmovedoras.»

El corresponsal del *Gaulois* dice que la reunion en Frosdorff de todos los individuos de la familia del conde de Chambord, es el síntoma más alarmante de todos los que se habían señalado hasta ahora.

A pesar de los pretextos inventados—dice—para explicar su presencia simultánea, la señora condesa, cuyas angustias se apresura todo el mundo á calmar, no se hace ilusion alguna respecto á ese punto.

Ayer, mientras la misa á que asiste todas las mañanas, se desvaneció, teniendo que llevarla sin conocimiento á sus habitaciones, y por la tarde no pudo bajar, como de costumbre, á presidir la mesa de familia. La duquesa de Toscana, que había llegado hacia algunas horas, fué la que hizo los honores.

Pero la energía, que á consecuencia de tantas emociones había abandonado un momento á la señora condesa de Chambord, ha triunfado completamente de esta pasajera debilidad, recobrando esta mañana su puesto á la cabecera del enfermo y junto á sus desconsolados parientes.

En las cuarenta y ocho horas últimas ha hecho rápidos progresos la enfermedad de monseñor. Sobre el lecho, del que ya es imposible sacarlo, no hay ya mas que un livido cadáver, animado por un ligero soplo de vida y galvanizado por los vigorosos esfuerzos de una constitucion robusta.

La absoluta imposibilidad de alimentacion, aun por medios artificiales, lo han reducido á tal estado de debilidad, que los síncope se suceden sin más intervalo que algunos minutos, durante los cuales goza de toda su inteligencia.»

Segun los últimos despachos á que alcanza la prensa extranjera, del 21 á la una de la tarde, se decía que había logrado tomar algun alimento, pero que nadie esperaba nada de este hecho.

Todo el mundo le considera en la agonía, pero los médicos dicen que todavía puede durar así algun tiempo.

La «Agencia Fabra» comunica despues el siguiente despacho:

«Frosdorff 24 (9 m).—Ha fallecido el conde de Chambord.»

Ha fallecido á las ocho y media de la mañana el conde de Chambord.

D. Enrique-Carlos-Fernando-Maria d' Artois, duque de Burdeos, conde de Chambord, jefe actual de la casa de Borbon en Francia, nació en París el 29 de Setiembre de 1820; era hijo del duque de Berri, asesinado el 13 de Febrero de 1820, y de Carolina, princesa de las Dos Sicilias, duquesa de Berri.

Bautizado solemnemente con agua del Jordan, traída de Tierra Santa por M. Chateaubriand, el *Hijo del milagro*, como le llamaron, sirvió de lema á Lauarune para una de sus más hermosas meditaciones. Una suscripción nacional que se hizo á su favor en 1821, produjo el castillo de Chambord.

Educado en las doctrinas de la antigua monarquía por Montmorency, Riviere y Dumas, se vió obligado á seguir los destinos de su familia en el destierro, aun cuando Carlos X abdicó en él la corona en 2 de Agosto de 1830.

A los doce años de edad comenzó una serie de viajes á todas las principales ciudades de Europa; peregrinacion que duró once y terminó, por decirlo así, en un hotel de la plaza de Belgrave en Londres.

Allí fué donde hizo su *debut* político, presentándose como pretendiente á la corona de Francia y recibiendo con la etiqueta propia de la corte, á los hombres más significados como legitimistas en Francia.

Tres años despues contraia matrimonio el conde de Chambord en Grätz con Maria Teresa Beatriz Cayetana, hija mayor del duque de Módena, que le llevó un buen dote y que no le dió hijos. Convertido, por la muerte de su abuelo y la de su tío, en jefe de la familia de Borbon de Francia, fijó su residencia en Frosdorff, cerca de Viena.

Pasando por alto las gestiones políticas que hizo antes y despues del restablecimiento del régimen imperial en 1852, nada encontramos notable en su vida hasta la guerra de 1870.

Al principio de la guerra puso el castillo de Chambord á la disposición de la Sociedad de Socorro á heridos con un donativo de 10.000 pesetas.

Despues de los reveses que produjeron la caída del imperio, dirigió desde la frontera de Suiza un Manifiesto á la Francia en el que prometía que arrojaría al extranjero de Francia y conservaría la integridad del territorio si se acogían al verdadero gobierno nacional, que tenía por base el «derecho» y por principio la «honradez.»

El 8 de Enero de 1871 dirigió á todos los gobiernos de Europa una protesta contra el bombardeo de París. Despues de la insurreccion del 18 de Marzo y de la reunion de los representantes en Versalles, publicó en 8 de Mayo un Manifiesto proclama en el que se proponía disipar todas las prevenciones que había contra la monarquía tradicional, diciendo que, lejos de ambicionar un poder sin límites, solo deseaba trabajar por la reorganización del país, sometiendo los actos del gobierno á la intervencion de representantes libremente elegidos.

Decía tambien que no sería rey de un partido, que no quería ejercer más dictadura que la de la elemencia, y que si bien tenía gran interés por la independencia del Papa, trabajaría por obtener garantías suficientes. Esta carta produjo mucho ruido en la prensa; pero no atrajo partidarios, porque se

temió que en ella iba envuelta una declaración de guerra á Italia.

En 5 de Julio de 1871 apareció, como aclaracion del anterior Manifiesto, otro, en el que el conde de Chambord aparecía por primera vez con el título de rey y el nombre de Enrique V.

En este documento desenvolvía los pensamientos iniciados en la carta de 8 de Mayo, admitiendo el sufragio universal, el gobierno constitucional con dos Cámaras; pero negaba la legitimidad de las conquistadas de la revolucion, y sobre todo, se negaba á abandonar la bandera blanca, tan valientemente sostenida por Enrique IV, Francisco I y Juana de Arco.

El efecto de este manifiesto fué bastante malo para los realistas, quienes le calificaban de demasiado franco. El conde de París que se preparaba en aquella época á visitar á su primo, creyó prudente suspender la visita.

El conde de Chambord marchó luego á Ginebra, donde tuvieron lugar algunas manifestaciones legitimistas, de las cuales se hizo principal eco *El Figaro*.

Por el mes de Enero de 1872, se habló mucho de una fusion con el partido monárquico de los Orleans; pero el conde de Chambord declaró por medio de una solemne carta que «jamás sería el rey legítimo de la revolucion.»

Con objeto de obligarle, el partido legitimista francés organizó su programa, cuyo texto permaneció en secreto, pero que en realidad era un programa de una monarquía constitucional conciliadora. Este manifiesto fué firmado por 280 diputados y presentado al conde de Chambord en Amberes, pero tampoco dió resultado alguno.

Todas las negociaciones parecían rotas; cuando el matrimonio de la archiduquesa, hija del emperador Francisco II con el príncipe Leopoldo de Baviera, vino á reanimar algunas esperanzas; pues la presencia del conde de Chambord en aquella ceremonia, á la que tambien asistía el duque de Nemours, fué interpretada por la prensa legitimista como de buen augurio para reanudar las negociaciones de la union de las dos ramas.

Ya se creía adelantado mucho camino en ese sentido, cuando una carta del conde de Chambord, dirigida en 8 de Febrero de 1873 á M. Dupauloup, vino á echar por tierra todas las esperanzas.

En esta carta decía: «La Francia no comprende al jefe de la casa de Borbon, renegando del estandarte de Argel, como no hubiera comprendido al obispo de Orleans, resignándose á sentarse en la academia francesa entre escépticos y ateos.» Como la principal dificultad de la fusion de las dos ramas era la cuestión de bandera, hé aquí por qué se consideró otra vez rota la negociacion.

Asi estaban las cosas, cuando inopinadamente se supo que el 5 de Agosto de 1873 se había celebrado la tan deseada conferencia entre los condes de París y de Chambord.

Esta entrevista fué ampliamente comentada por la prensa, asegurándose que había terminado el reconocimiento solemne de los derechos del conde de Chambord, habiendo pasado en silencio, quizá intencionalmente, las cuestiones de segundo orden y especialmente la de bandera.

En este estado las cosas, el país, comenzó á alarmarse al ver unas Cámaras que no representaban sus opiniones; los periódicos liberales comenzaron á quejarse y poco despues aparecía en *Avenir Nacional* un artículo furibundo titulado «¡Abajo Chambord!» que tuvo gran eco y que costó la supresion de dicho periódico.

En el extranjero tambien se notaba bastante preocupacion, y Rusia, Alemania é Italia se preparaban como previendo acontecimientos que pudieran terminar con una campaña sobre Roma.

A pesar de todo esto, los negociadores continuaban gestionando. Los Sres. Luciano Brun y Chesnelong, fueron á Salzbourg para pedirle el reconocimiento de las libertades civiles y religiosas, responsabilidad ministerial; en una palabra, todo lo que constituye el derecho de los ciudadanos franceses.

El príncipe se remitió á la Asamblea para arreglar esas bases, y en cuanto á la cuestión de bandera, se contentó con asegurar su respeto á la bandera tricolor teñida con la sangre de los soldados franceses.

Ya se creía asegurada la restauracion, cuando una carta publicada por *L'Union*, fechada en Salzbourg en 27 de Octubre de 1873, afirmaba desde sus primeras líneas que no consentiría en ser el rey de la revolucion, añadiendo: «Las pretensiones de la vispera me dan la medida de las exigencias del día siguiente, y no puedo consentir inaugurar un reinado reparador y fuerte con un acto de debilidad.»

El tono altanero y un tanto místico de esta carta-manifiesto, no dejó esperanza alguna, y por si alguna quedaba, vino un Manifiesto el 2 de Julio que puede decirse sirvió de epilogo á esta agitacion monárquica de Francia.

Pocos dias despues, el mariscal Mac-Mahon reclamó en su mensaje de 9 de Julio la organizacion definitiva de los poderes públicos.

Desde entonces el nombre del conde de Chambord aparecía de cuando en cuando en los periódicos franceses con alguna alucion á sus partidarios.

Las diversas cartas y Manifiestos del conde de Chambord, han sido publicadas con diferentes títulos y se encuentran coleccionadas.

Nuestros lectores conocen los pormenores de la penosa enfermedad que tan triste aunque esperado desenlace ha tenido, segun el telegrama de ayer.

*El presunto heredero.*  
Luis Felipe de Orleans, conde de París, nació en París el 24 de Agosto de 1838. Aficionado al

estudio desde joven, tuvo de profesor a M. Baudoin, y se dedicó seriamente al estudio de las ciencias y sus aplicaciones. Numerosas excursiones hechas por toda Europa, le familiarizaron con las ideas y la lengua de diferentes países, especialmente la inglesa, fijando en Londres su residencia.

Ha publicado con diferentes nombres algunas obras: en 1861 publicó unos apuntes de viaje á Siria con el título de *Damas et le Liban*.

En 1863 publicó en la revista de *Los Dos Mundos*, con la firma de Eugenio Forcade, un estudio sobre la crisis algodonera de Inglaterra, titulado *La semaine de Noel dans le Lancashire*; en el mismo periódico y con la misma firma, publicó en Agosto de 1867 una carta sobre *L'Allemagne nouvelle*, y con el nombre de X. Raymond, un estudio sobre *L'Eglise d'Etat et l'Eglise libre en Irlande*.

Cuando la declaración de la guerra contra Prusia, el conde de Paris pidió, como los demás príncipes de su familia, que se le señalase un puesto, cualquiera que fuese, en el ejército francés. La petición fué rechazada por el poder legislativo.

La visita del conde de Paris al de Chambord en 3 de Agosto de 1873, tuvo gran eco en todas partes, porque se consideró como el reconocimiento de la rama de Orleans en favor de la legitimidad.

En 1864 casó el conde de Paris con Maria Isabel, hija del duque de Montpensier, de la que tiene un hijo, Luis Felipe Roberto, nacido el 6 de Febrero de 1869, y dos hijas, nacidas, la primera, en 1865, y la otra, en 1871.

Hace próximamente dos meses que D. Carlos, que indudablemente no alimenta grandes esperanzas respecto de España, intentó dar un paso cerca del conde de Chambord, con objeto de hacerse designar como heredero por el jefe de la casa de Borbon. Pero el desterrado de Froshdorff, á pesar de su poco afecto á los príncipes de Orleans, rechazó enérgicamente esta indicación con la elevada lealtad y caballerosa rectitud de su carácter.

A propósito de los trabajos políticos de los legitimistas franceses, recordamos las siguiente anécdota:

«Preguntado no há muchos años un eminente político francés M. Robuer, acerca de las probabilidades de una restauracion en Francia, y obligado á que dijera su opinion acerca de si triunfarian los legitimistas ó imperialistas, dijo: «Reinará primero la dinastia del que primero deje de existir.»

CRONICA LOCAL Y GENREAL

Al *Mercantil* y demás diarios republicanos que están empeñados en deslucir el entusiasta recibimiento hecho en Valencia á S. M., trasladamos el extracto de un telegrama dirigido al *The Times* por su corresponsal, que aquí vino con el rey, y que el citado periódico publica en su número llegado el miércoles á Madrid.

Dice así: «El recibimiento hecho á D. Alfonso XII en todo el viaje, constituirá un episodio notable de su vida, siendo imposible dudar del verdadero entusiasmo con que el pueblo le saludaba, y añade:

«Si el pueblo manifiesta sus simpatías en todas partes como lo ha hecho aquí y en el trayecto des de Madrid, puede ser que del mal de los escándalos militares de Badajoz y de la Seo de Urgel resulte algun bien, tanto para los ciudadanos pacíficos como para el rey, estrechando los lazos de union entre el pueblo y el monarca, en interés de la patria.»

«Se van convenciendo los colegas de que no es la pluma de Mencheta ni la de los corresponsales de otros periódicos de la corte, la única que denota en los párrafos escritos, el entusiasmo de los valencianos cuando la régia visita?»

«Se han puesto al servicio público del trayecto del ferro carril al Grao, los nuevos coches terceras.

«Estos nuevos modelos son de elegante construcción y cómodo asiento, teniendo además perchas y ventiladores. Cada wagon está dividido en varios departamentos, y el único defecto de que adolecen, es el tener muy altos los respaldos, así que parecen ideados por un escarabajo de monjas ó cosa parecida, por el recato con que se viaja en ellos, faltando ventilacion además.

«Hace algunos dias murió la apreciable hermana de nuestro querido amigo el diputado provincial señor Soler, dejando el llanto más profundo en los atribulados corazones de su querida familia.

«Por tan irreparable pérdida, enviamos nuestro pésame al Sr. Soler, deseándole la cristiana resignacion tan necesaria en semejantes momentos, lo mismo que á su desconsolada familia.

«Llamamos la atencion de quien corresponda, respecto á lo que viene ocurriendo, éste como todos los años en los andenes del puerto. Entre el polvo, toneles, sacos de guano, cajas de embalaje, duelas, cuerpos de fundicion, etc., etc., está aquello poco menos que intransitable.

«Todos los diarios de la capital se quejan de lo mismo, pero las cosas continúan en su primitivo estado.

«No es hora ya de tomar una rigurosa medida sobre este punto y facilitar un despejado anden destinado á paseo?»

«Con barto sentimiento nos vemos obligados á llamar la atencion de la autoridad en lo concerniente á ferro-carriles, toda vez que estos últimos dias han sido teatro de desgraciados sucesos, cuya trascendencia es inmensa y cuyos resultados hubieran podido ser fatalísimos.

«Quién es capaz de presenciar mudo é impasible los choques y descarrilamientos de los trenes, que suponen lo malo del servicio y una gran impericia en los encargados de los mismos?»

«Quién se cruza de brazos á vista de semejantes sucesos...? Nadie.

«Por eso nosotros cumplimos con nuestro deber y deseamos que se averiguen hechos y se tomen providencias, para castigar con lo uno á los responsables de lo ocurrido y evitar con lo otro sensibles desgracias que pudieran anegar en el dolor y el llanto á diferentes familias.

«Para atender á la educacion de los hijos de militares en la Academia general y en las de apli-

cacion de infanteria, caballeria y administracion militar, abona el Estado las pensiones siguientes:

Doscientas treinta y cuatro de una peseta y 50 céntimos para hijos de jefes y oficiales.

Cuarenta y tres de una peseta, para hijos de oficiales generales.

Un número ilimitado de las de dos pesetas, concedidas por el real decreto de 19 de Marzo de 1876, para los hijos de militares muertos en campaña ó á resultados de heridas recibidas en ella.

«Dicen de Cartagena que en la actual semana quedará terminada la linea telegráfica de Lorca; la apertura de la estacion de Mazarron, no se hará esperar.

La parte de la zona militar de Cartagena se salva por la linea del ferro-carril, para lo que se ha recibido la competente autorizacion.

«Yaya un caso de fecundidad extraordinaria.

Dice un periódico de la corte que en el lavadero núm. 28 de la Ribera del Manzanares, ha dado á luz una mujer dos niñas y un niño, todos en perfectas condiciones de viabilidad.

La primera niña nació el día 20 del actual, á la una y media de la madrugada, no sin algunas dificultades; á igual hora del día 22 nació el niño, y una hora despues venia al mundo la otra niña.

Esta madre excepcional ya habia dado á luz en Mayo de 1882 dos niños gemelos y nada tendrá de extraño, en vista de sus naturales disposiciones, que en el próximo año tengamos que dar la noticia de que ha aumentado el censo de la poblacion con cuatro nuevos ciudadanos.

Hoy la madre y los tres recién nacidos gozan de buena salud y parece que el conocido médico señor Barbosa, que asistió á la parturienta en los dos casos referidos, se ocupará de ellos en uno de los periódicos profesionales de la corte.

«El ayuntamiento de Denia (Alicante) ha tomado el acuerdo de que en seis escuelas se dé la enseñanza gratuita, y que se establezcan premios para los padres de familia que, aun á costa de sus intereses, manden sus hijos á las escuelas, esmerándose en su educacion.

Es digna de ejemplo tan señalada conducta.

«La academia preparatoria para el ingreso en todas las escuelas especiales, tanto civiles como militares de España, y en particular para la general militar de Toledo, ha trasladado su domicilio desde la calle de Pizarro, núm. 10, entresuelo, á la del Embajador Vich, 13, pral.

En este centro de enseñanza fundado en el pasado curso académico, hay un escogido grupo de profesores pertenecientes en su mayoría al ejército, dedicados cada uno de por sí á las diferentes asignaturas de preparacion.

«Esto unido á lo económico del precio que se exige por las lecciones y á las cláusulas del reglamento que ha de regir en la academia, la hacen de todo punto recomendable y digna de que las familias depositen en ella la confianza que requiere la educacion científica de sus jóvenes.

«En uno de sus artículos se dice que, si al poco tiempo de tener la escuela un alumno, sea el que fuere, se notase en él desaparicion ó falta de aptitudes para el estudio, sera espulsado de ella sin consideraciones de ningun género.

«El cuadro de profesores, hasta hoy, es el siguiente:

Mr. Tony Hug, D. Francisco Arrando, D. Luis Marco.

«Se están ultimando las adquisiciones de otros oficiales pertenecientes á cuerpos facultativos.

«El curso comenzará en 3 del próximo Setiembre y terminará en el mes de Julio.

«Segun anunciamos en números anteriores, hoy de ocho á once de la noche, tendrá lugar en el magnifico salon de actos de la Esposicion regional, un concierto en el que tomarán parte el notable violoncelista del teatro Real Sr. Calvo, y los aventajados alumnos del Conservatorio señores Plasencia y Balader, con la acreditada banda del regimiento de la Princesa, ejecutándose el siguiente programa:

Primera parte. 1.º Sinfonia Mignon, Thomas.—Princesa. 2.º Polonesa para violoncello y piano de Chopin, Sr. Calvo y Plasencia.

3.º Euriante, gran duo á dos pianos.—(a) Introduccion y andante.—(b) Tema con variaciones.—(c) Barcarola.—(d) Final, H. Rabina.—Sres. Plasencia y Balader.

4.º Gran melodia para violoncello y piano, Mariani.—Sres. Calvo y Plasencia. 5.º Melodia y entreacto 3.º de Lohengrin, Wagner.—Princesa.

Segunda parte. 6.º Sinfonia de Cleopatra, Macinelli.—Princesa. 7.º Andante para violoncello y piano, Goldttermann.—Sres. Calvo y Balader.

8.º Air de ballet para violoncello y piano, Massenet.—Sres. Calvo y Balader. 9.º Al pié de la reja, Serenata, Carreras.—Princesa.

10. Minnetto, piano á cuatro manos, Haydn.—Sres. Plasencia y Balader. 11. Adagio de concierto para violoncello y piano, M. Calvo.—Sres. Calvo y Plasencia.

12. Cagliosto, tanda de walses, Straus.—Princesa.

La entrada, como de costumbre, será á dos reales.

«Es de esperar que dada la amenidad y lo selecto del espectáculo, se vea muy concurrido el Jardin del Real.

«Y ahora que de él hablamos, rogamos á los señores de la junta, que vean de modificar totalmente el alumbrado de la rotonda de la derecha, pues está poco menos que en tinieblas durante la noche.

«Esperamos que así sucederá

«Atraidos por el aliente de las fiestas de Utiel y por lo fresco de su clima, son ya muchas las personas que abandonan la ciudad para dirigirse á aquel punto.

«Segun hemos leído en los carteles de los toros, los espadas *Frasuelo* y Angel Pastor están encargados de despachar los bichos del conde de la Pañilla y Hernandez, ayudados por sus respectivas medias cuadrillas.

«En Burriana (Castellon), se ha constituido una sociedad taurina, la cual ha solicitado del ayuntamiento de aquella poblacion se le conceda un patio en el local en donde se hallan instaladas las escuelas públicas. La corporacion municipal ha tomado el feliz acuerdo de denegar la peticion de *La Taurina*, aconsejando de paso á los jóvenes que la han formado, que se dediquen á cosas más útiles y meritorias.

«Ha sido aprobado por la superioridad el expediente de sustitucion de doña Tomasa Andreu, maestra de Torrente.

«Ha sido concedida por el Excmo. señor ministro de Fomento, una biblioteca al Ateneo-Casino obrero de esta capital y otra al Instituto de segunda enseñanza de Sueca. Noticia es esta que la trasmitimos á nuestros lectores con sumo gusto, porque tiende en gran manera al desarrollo de la instruccion y al buen concepto que formarán de nuestro ilustre ministro, que por tal medio contribuye á dicho objeto.

«El ministro de la Guerra, general Martinez Campos, dió 25 duros durante su estancia en Valencia, á la infeliz viuda del capitán Fernandez, muerto por Casalta, de cuya triste situacion hemos hablado.

«Debiendo hacer uso de la licencia concedida á D. Rafael Subercase y Lopez, director de telégrafos de esta ciudad, para ir á tomar baños á Urbeoaga de Obilla, ha sido nombrado en su lugar para desempeñar dicho cargo, al subdirector de seccion de 1.ª clase, D. Juan Bautista Batalla y Diago.

«El probado empleado de telégrafos irá acompañado de su señora esposa.

«Les deseamos un feliz viaje.

«Han sido aprobadas las instalaciones de teléfonos, solicitadas por los señores siguientes:

Sres. Dart y Compañia, que tenían pedido permiso para establecer una red telefónica, desde la casa núm. 1 de la calle del Miguelete, á sus almacenes del Grao.

Los Sres. Mac Andreu y Compañia, desde la calle de Librerías, á la de San Antonio del Grao.

D. Manuel Villanueva Lapedra, desde la calle de la Paz, á la calle Baja.

D. Rafael Cuñat, desde la plaza de la Constitucion, á la calle de las Atarazanas, partida de Almódovar.

D. Juan Carles, desde su casa, á los almacenes que tiene situados en el óvalo del Grao.

Y D. Juan Francisco Romero, desde su casa, hasta el Grao, partido de Santo Tomás.

«Segun noticias, están en via de aprobacion las concesiones para instalar otra porcion de aparatos de este género, lo cual demuestra que han sido bien acogidos en nuestra ciudad y que no han de tardar en estenderse, tanto por ella como por los pueblos de la provincia.

«Anteanoche, serian las ocho, se cometió un asesinato en la plaza de San Francisco. Un paisano asestó un navajazo junto al corazón á un soldado del regimiento de la Princesa, acuartelado en la misma plaza. El herido pudo ir por su paso al cuartel, pero al llegar á él tuvieron que ponerle en una cama. Le curó de primera intencion un practicante, é inmediatamente se le trasladó en una camilla al hospital militar. El médico calificó la herida de suma gravedad.

«El agresor no pudo ser detenido.

«Con motivo de celebrar la Iglesia en el dia de hoy, la festividad del beato Juan de Rivera, en el real colegio de Corpus-Christi, esta mañana á las nueve y cuarto comenzará la misa conventual, que cantará aquella capilla, y celebrará el Dr. D. José Antonio Benavent, rector de la casa.

«Está encargado del panegirico del santo el doctor D. Nicolas David, asistiendo en comision el Esceletisimo Ayuntamiento, como patrono de aquella iglesia y colegio.

«Por la tarde á las cinco será la procesion por dentro de la iglesia, haciéndose estacion en la capilla á donde descansan los restos del prelado, cantándose los gozos por la capilla de música.

«Como complemento de estas grandes funciones que la iglesia celebra á su fundador, una persona afecta á aquella casa, ha mandado construir unas preciosas sacras de plata, que se estrenarán hoy en la misa; en el reverso tienen un letrero que dice: Segundo juego de sacras; lo cual da á entender que trata de hacer otro.

«Tambien parece que se acaricia la idea de dotar con un servicio de plata á cada uno de los altares de aquel templo.

«El señor arzobispo ocupará el púlpito á la hora de costumbre.

«Se halla vacante en el pueblo de Guadagnar el cargo de diputado ante la junta de la acequia real del Júcar, y va á procederse á su eleccion.

«Por falta de fondos, segun parece, se han suspendido nuevamente las obras del teatro que se está construyendo en Sueca.

«Ha sido nombrado médico titular de Alberique D. Ramon Garcia Belenguer.

«En el Puig, y con motivo de las corridas de vaquillas que acompañan á las fiestas que allí se celebran, quedó herido el miércoles un vecino de aquella villa.

«D. Faustino Navarrete se ha encargado de la direccion de los trabajos estadísticos de esta provincia durante la licencia concedida al jefe D. Enrique Segura.

«En el espresé de anteayer, salió para Francia, Alemania y Suiza, uno de los hermanos Camboy, dueños del magnifico comercio *La Isla de Cuba*, de la plaza de la Reina, con objeto de adquirir los géneros de alta novedad para la próxima estacion y complacer con ello á la numerosísima clientela que favorece á aquel establecimiento.

Un timo sobre la Biblia.

«Estamos en el siglo de las grandes sofisticaciones, de los grandes timos.

«Las generaciones pasadas, para el oro, inventaron el oropel; pero las presentes han descubierto los diamantes americanos, para sustituir las cristalizaciones de carbono puro que se producen en el gran laboratorio de la Naturaleza.

«Hemos trastornado, ó han trastornado ellos, los que hayan sido, las leyes del mundo físico, y he-

mos conseguido con la luz eléctrica tener luna á diario; es decir, á nocturno, salvo algunos eclipses voluntarios.

«Es verdad que es una luna apócrifa, pero *hace* de luna.

«Las cosas que no pueden ser, no son en esencia; pero pueden ser en apariencia, y para el caso es lo mismo.

«Los signos aparentes son los que dan á los objetos realidad de tal, mientras no se descubre el timo, y los signos se aparentan con ciencia, con arte ó con paciencia, segun los casos. Hay centenares de ejemplos.

«Hace algunos dias, nos dijo el ilustrado doctor Hispanus que el vino de Jerez de un siglo se *hacia* en una hora con no sé qué procedimiento. Es decir, que la ciencia sustituye al tiempo.

«Una pareja de diferente sexo no necesitan oír juntos y con la coyunda puesta la epistola de San Pablo para gozar recíprocamente de las delicias del matrimonio. Se unen, mudan de barrio, viven juntos, y ya *están* casados.

«¿Qué mucho? Ni aun para tener camisa de hilo hace falta gastarla del finísimo de Escocia.

«Basta con ponerle *vistas* á una camisa de algodón.

«Pues este es el símbolo del siglo. Como todo tiene su pudor, los objetos sofisticables tambien lo tienen, y en esta época de refinada cultura es indiscreto hacer por conocer más de lo que buenamente se enseña.

«¡Ah, sino fuera por este freno saludable, cuántos conflictos no producirían los espectadores de un baile de suripantás ó de una suripanta *en baile!*

«Esos pantaloncitos color carne fué el primer timo coreográfico natural que dió nuestra civilizacion.

«Pero como hemos seguido civilizándonos (y perdon por la inmodestia), la serie de timos sociales ha ganado mucho en número y en calidad.

«El último de que se tiene noticia es de primer orden. *El Times* le dedica tres columnas como si fuera una cuestioncilla cualquiera, y los demás periódicos de la rubia Albion vienen que trinan.

«Injusticias del mundo. Es un timo tan... inglés, que yo le alzaría una estatua al autor.

«Se llama éste Mr. Shapire, y es natural de Jerusalem; dos circunstancias que no hay que perder de vista.

«Mr. Shapire tenía el carácter fastuoso; pero no tenía dinero; estremos tan irreconciliables que solo armonizan los genios superiores.

«Había ambicionado millones de veces poseer una sola vez muchos millones. ¡Como quien no quiere nada! Pensó, proyectó y consumió muchas tentativas, y todas sin fruto.

«Pero un dia tuvo una inspiracion. Habia caido en sus manos no sabemos qué objeto. Lo cierto es que se encerró en su habitacion, y al cabo de muchos meses salió de ella con un grueso volumen debajo del brazo.

«Se dirigió á Inglaterra, llegó al *British Museum* y ofreció al director de este establecimiento *el Manuscrito original de la Biblia*.

«Los empleados del Museo examinaron el preciado manuscrito y lo encontraron auténtico.

«Los caracteres del texto, los comentarios sagrados, el alfabeto mohabita, el pergamino rugoso, súcico y flexible, todo, todo *aparentaba* una antigüedad de miles de años.

«Siempre la *aparencia* sustituyendo á la *realidad*. Este es el fundamento filosófico del timo.

«El director del Museo dió parte euseguida al Gobierno de aquella maravilla que se le habia entrado por las puertas.

«El Gobierno ordenó dos cosas, que se entrara en ajuste con el dichoso poseedor de la preciosa reliquia, y que ésta, el mismísimo *Manuscrito original de la Biblia*, fuese encerrada en una elegante y lujosa vitrina construida *ad hoc* para recibir la visita de la multitud curiosa.

«Empezó el ajuste. El hijo de Jerusalem M. Shapire, declaró que haria el sacrificio de vender su manuscrito en *un millon de libras esterlinas!* ni un céntimo menos.

«Carilo pareció y hubo vacilaciones. Pero ¿hay algo caro cuando se trata de gozar un placer único en la tierra? ¿Con qué dinero se pagaría la soberbia satisfaccion inglesa de dar envidia á todo el género humano? El argumento era concluyente, y las vacilaciones iban desapareciendo.

«Simultáneamente corrió la noticia por todos los ámbitos de Londres, y afluó la multitud con los ojos espantados de curiosidad á contemplar el *manuscrito* en su magnífica vitrina.

«La frialdad del temperamento inglés se convirtió en entusiasmo meridional, ese entusiasmo que esconde delicadas emociones y que prolongado llega al paroxismo. Los ingleses contemplaban aquel monton de pergaminos con garabatos, con cierto placer mezcla de curiosidad rabiosa, orgullo patrio y sentimiento religioso. El mismo Mr. Gladstone hizo al manuscrito la más cumplida y atenta y halagüeña visita de un presidente de Consejo de ministros.

«Para cerciorarse más y gozar mejor de su adquisicion, el gobierno encargó al sabio francés M. Clermon Garnean, que examinara el famoso manuscrito bíblico, y dicho sabio ha destruido con su informe, que publica el *Times*, todo el entusiasmo á que se habia entregado el pueblo de Londres.

«Estos documentos, los del manuscrito—dice—consisten en tiras de cuero largas y estrechas, con aspecto de antigüedad, cubiertas de caracteres mohabitas, y contienen largos extractos más ó menos desfigurados del Deuteronomio, dispuesto en columnas, conforme los ha traducido, con su entusiasmo digno de mejor suerte el sabio hebraista inglés doctor Giusburg.

«El falsario (ahora se refiere á Shapire) no ha hecho más que coger uno de esos grandes rollos que pueden tener hasta dos ó tres siglos), rituales de si nagoga que contienen el Pentateuco en caracteres hebreos modernos. Ha cortado la márgen inferior, que estaba sin escribir, y se ha servido de estas banditas para transcribir el texto bíblico en alfabeto mohabita, estilo del rey Mesa (novecientos años antes de nuestra era).»

«M. Clermont Garnean ha descubierto el engaño

fijándose el autor.

«Los in- el rayado llos de la

«Todo como el gado con cion.

«Sin en suelo. No bras, mi mismo Sh setas, por

«Para cho ojo, q

403 D medicina Esto es ju

«Al reco mo especí des ulceros que por m el más felix ras forman giones civi méxico neg enfermos l docto establ que resulta de las secr

débil y pob tiene ó emp la que dá v tiene robu fuerzas á la los demás m yor comodi una vida ro Frasco c Dr. Que

OBS Estado

Barom. red. 4.00 en mil. 762,1

Tempera Tempera Evaporac Lluvia en Velocidad

EXPOSIC de la mañ de la noche. Hoy tier fico conciert lonchelista de alumnos del l a acreditada Entrada 2 r

SANTOS DE Bto. Juan de papa y mr. SANTOS DE CUARENTA-Sra. de la E media de la de.

CORTE DE M pe, en San A Mañana vi en Santa Cru

Iglesia de fiesta solemne bierto S. D. M siendo el orac to Juanes. Las perso mosna para la iglesia, la po

AVISOS

Junta de B —Por dispos blica substa propiedades d beral de la R mentaria de l y sitas en el L

«El pliego d oficinas de la de diez de la t transcurran de hasta el 1.º de de la mañana, señores vocale briese el justic

«El guarda las y examina parte en la li Valencia 25 Vicente Leon

Casa de B sultado en 10 los inservible en los *Boletín* la comision pe vncial, por su autorizarme p nos que estim asilo.

«En su cons que se me ha bílico, haciend quedan expue

lijándose en un detalle que pasó desapercibido para el autor.

Los imaginarios pergaminos mohabitos, conservan el rayado característico hecho con punzon de los rollos de las sinagogas.

Todo el ardiente entusiasmo, tan verdadero como el manuscrito que lo despertaba, se ha apagado con estas palabras de la ciencia y la observación.

Sin embargo, los ingleses pueden tener un consuelo. No habian llegado a entregar el millon de libras, mientras los alemanes ya habian pagado al mismo Shapire 18.000 talers, cerca de 800.000 pesetas, por una coleccion de vasijas mohabitas.

Para acabar, un consejo á nuestros lectores: ¡Mucho ojo, que ya se falsifica hasta la Biblia!

403 Dame razones sólidas para tomar esta medicina ó no la probaré, dice el enfermo racional. Esto es justo y razonable. La aserion no prueba nada. Al recomendar, pues, la Zarparrilla de Bristol como específico para escrófula y toda clase de enfermedades ulcerosas y eruptivas, es propio recordar al público que por mas de un tercio de siglo, siempre ha tenido el mas feliz éxito en casos de esta naturaleza. Sus curas forman parte de la historia médica de todas las regiones civilizadas del hemisferio Occidental. Ningun médico negará este hecho. Preguntad vosotros mismos enfermos lo concerniente á su reputacion como antídoto establecido para curar todas las enfermedades que resultan de un estado depravado de la sangre ó de las secreciones.

LA SANGRE.

débil y pobre, origina multitud de enfermedades y sostiene ó empeora todas las demás, pues que, como es la que dá vida á todo el organismo humano, no le mantiene robusto.—El Hierro Quesada enriquece y dá fuerzas á la sangre, no produce ningun trastorno como los demás medicamentos férricos y se toma con la mayor comodidad.—Los niños que tomen Hierro aseguran una vida robusta.

Frasco con cuenta-gotas, 8 rs. Dura dos meses. Br. Quesada, plaza de la Merced, 7.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO

DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA Estado atmosférico del día 25 de Agosto de 1883.

Á LAS NUEVE DE LA MAÑANA:

Table with 6 columns: Barom. red. á 90 en mil., Termómetro centígr., Humedad relativa, Direc. del viento, Fuerza del viento, Estado de cielo.

Observaciones desde las nueve de la mañana del día anterior.

Table with 2 columns: Temperature (máxima al sol, mínima a la sombra, Evaporacion en milímetros, Lluvia en milímetros, Velocidad del viento en kilómetros).

ESPECTACULOS.

EXPOSICION REGIONAL.—Está abierta de seis á doce de la mañana y de tres de la tarde hasta las once de la noche.

Hoy tendrá lugar á las ocho de la noche un magnífico concierto en el que tomarán parte el notable violonchelista del teatro Real Sr. Calvo, los aventajados alumnos del Conservatorio Sres. Plasencia y Balader, y la acreditada banda del regimiento de la Princesa.—Entrada 2 reales.

AÑO CRISTIANO.

SANTOS DE HOY. El Sagrado Corazon de Maria, el Sto. Juan de Rivera, arz. de Valencia y San Cefestino papa y mr.

SANTOS DE MAÑANA. San José de Calasanz fr. CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de Ntra. Sra. de las Escuelas Pias. Se descubre á las cinco y media de la mañana, y se reserva á las siete de la tarde.

CORTE DE MARIA: Hoy visita á Ntra. Sra. de Guadalupe, en San Andrés. Mañana visita á Ntra. Sra. de la Divina Providencia, en Santa Cruz.

Iglesia de San Agustín.—El martes 28 se celebrará fiesta solemne á su titular. A las diez y media, descubierta S. D. M., misa cantada con música y sermon, siendo el orador D. José Rivera, beneficiado de los Santos Juanes.

Las personas que deseen contribuir con alguna limosna para la construccion del altar mayor de dicha iglesia, la podran entregar al capellan encargado.

AVISOS DE CORPORACIONES

Junta de Beneficencia de la provincia de Valencia.—Por disposicion de la misma se saca a la venta en pública subasta la cosecha de algarrób s pendiente en las propiedades denominadas Masía del Oliveal y algarróberal de la Rambla, pertenecientes á la fundacion «Testamentaria de la Excmo. Sra. Duquesa de Almodovar», y sitas en el Llano de Cuarte, termino de Ribarroja.

El pliego de condiciones estará de manifiesto en las oficinas de la junta, plaza de Nules, núm. 2, entresuelo, de diez de la mañana á una de la tarde los dias que transcurran desde el de la aparicion de este anuncio hasta el 1.º de setiembre proximo, en que, á las diez de la mañana, se verificará el remate ante uno de los señores vocales comisionado al efecto si la postura cubriese el justiprecio pericial.

El guarda de dichas fincas acompañará á recorrerlas y examinar su arbolado, á los que deseen tomar parte en la licitacion. Valencia 25 de Agosto de 1883.—El vice-presidente, Vicente Leon.

Casa de Beneficencia.—Anuncio.—Verificada sin resultado en 10 de Julio último la subasta de varios efectos inservibles para este establecimiento, relacionados en los Boletines oficiales de 20 y 27 de Junio anterior, la comision permanente de la Excmo. Diputacion provincial, por su acuerdo de 20 del citado Julio, se sirvió autorizarme para realizar la enagenacion en los términos que estime mas beneficiosos á los intereses de este asilo.

En su consecuencia y usando de las facultades de que se me ha investido, creo oportuno anunciarlo al público, haciendo presente que los efectos á que se trata, quedan expuestos en este establecimiento de mi cargo,

con el fin de que puedan verlos las personas que deseen interesarse en su compra. Valencia 25 de Agosto de 1883.—El diputado director, El Marqués de Caro.

BOLETIN COMERCIAL.

CAMBIOS corrientes dados por la Junta de Gobierno del Colegio de Corredores de Comercio de esta plaza.

Londres, á 90 dias fecha, 47.25 á 47.35—pesetas. París, á 8 dias vista, 4.92 á 4.925. Marsella, á 8 dias vista, 4.92 á 4.925.

Table with columns: CAMBIOS, DINERO, DAÑO, CÁMBIOS, DINERO, DAÑO. Lists exchange rates for various cities like Albcete, Alcoy, Alicante, Almería, Barcelona, etc.

Descuento de letras 5 por 100 anual.

Table with columns: ACCIONES, Capital Pts., Desembolsos, Dinero, Papel. Lists bank shares like Banco provincial de Valencia, Banco regional valenciano, etc.

Valencia 25 de Agosto de 1883.—El síndico, Aureliano Serrano.

Movimiento del puerto.

Buques entrados y salidos el día 24 de Agosto.

ENTRADOS.

Laud esp. San Bernardo, de 44 t.; p. J. Albert, de Palma con efectos. Laud esp. Peregrina, de 15 t.; p. V. Rubio, de Barcelona en lastre. Laud esp. Eusebio, de 14 t.; p. A. Garcia, de Palma con efectos. Vapor esp. Fé, de 517 t.; c. A. Estopiñá, de Denia, con efectos. Pailebot esp. Casto, de 56 t.; p. D. Aranda, de Barcelona en lastre. Vapor esp. Union, de 518 t.; c. J. Bosch, de Palma con efectos. Vapor esp. José Perez, de 464 t.; c. J. Señorans, de Tarragona con efectos. Laud esp. San Antonio, de 11 t.; p. B. Enseñat, de Palma con petróleo. Vapor esp. Daoiz, de 870 t.; c. A. Ruiz, de Hamburgo con mineral. Laud esp. San Andrés, de 17 t.; p. J. Martinez, de Barcelona en lastre.

SALIDOS.

Laud esp. Trinidad, de 19 t.; p. V. Ferrer, para Rosas con efectos. Laud esp. Josefina, de 47 t.; p. B. Maria, para Cádiz con efectos. Vapor esp. José Perez, de 464 t.; c. J. Señorans, para Bilbao con efectos. Balandra esp. Estrella, de 43 t.; p. J. Perez, para Garrucha con efectos. Laud esp. Neptuno, de 18 t.; p. R. Gomez, para Ayamonte con efectos. Vapor sueco Málaga, de 701 t.; c. Bedhmon, para Tarragona con efectos. Vapor esp. Sagunto, de 345 t.; c. Vives, para Marsella con efectos. Vapor inglés Edith, de 492 t.; c. Mtr. Davies, para Cartagena en lastre. Laud esp. Pepito, de 32 t.; p. P. Peris, para Nerja con efectos.

CORREO DE MADRID.

24 DE AGOSTO.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:

Hacienda.—Real órden autorizando por las aduanas de Valencia de «Alcántara el comercio de entrada y salida de productos españoles de tránsito por Portugal, en la misma forma establecida para la ejecucion del convenio de comunicaciones con el vecino reino.

Gobernacion.—Real órden disponiendo la forma en que debe hacerse la distribucion mensual de fondos de las diputaciones provinciales.

—Otra resolviendo un expediente de quintas, promovido por Manuel Ramon Escuer, en la provincia de Huesca.

Fomento.—Real órden concediendo una subvencion de 28.386 pesetas 50 céntimos al pueblo de los Corrales (Santander), con destino á las obras emprendidas por aquel ayuntamiento.

—Otra concediendo á la ciudad de Huesca una subvencion de 18.672 pesetas 41 céntimos con destino á la construccion de un edificio escuela.

—La mayor parte de los periódicos están conformes con la no existencia de la nota colectiva que se suponía habian dirigido á Francia tres potencias de Europa á propósito de los sucesos de España.

—La cuestion del viaje de S. M. á Alemania, está á la órden del día.

El Progreso, La Izquierda Dinástica, El Cronista, La Epoca y El Estardarte, se muestran contrarios á él.

El Correo, se dice, que se inclina al lado de los citados periódicos.

Tambien se persigue con más afan que verdadero éxito, lo que se dice en los Consejos de ministros que diariamente celebran los consejeros de la corona que se encuentran en Madrid.

Y podemos decir que es inútil que á estos Consejos se les quiera atribuir la importancia política que no tienen realmente.

La Iberia define la verdadera causa de los Consejos, diciendo que hallándose realizando un viaje por las provincias S. M. el rey, es natural que se reúnan los ministros todas las tardes para conocer los despachos referentes á dicha excursion.

El mismo diario, trata la cuestion de La Gaceta de Alemania del Norte bajo el punto de vista de una posible representacion de las ideas Bismarck, pero diciendo al propio tiempo que sus pa-

labras pueden estar inspiradas por irreconciliables y antiguos odios existentes entre su nacion y la Francia.

El Globo no se resigna á no hablar de crisis, y da como posible la formacion de un ministerio presidido por el Sr. Sagasta, y del cual formarían parte los siguientes hombres: Posada Herrera, marqués de la Habana, general Blanco, Alonso Martinez, Navarro Rodrigo y Gamazo.

Creemos seguro que el primer ministerio que se forme lo presidirá el Sr. Sagasta. Respecto de los demás personajes que hayan de constituir el gabinete, creemos tambien que todo lo que ahora se diga es completamente gratuito.

—Segun telegrama de Pontevedra, en un taller de pirotecnia de Caldas se declaró un incendio por inflamacion de los materiales, resultando contusos dos operarios y consistiendo las pérdidas en 15.000 pesetas.

—En el Hipódromo, de Barcelona, se darán carreras los dias 25, 29 y 30 de Setiembre proximo. El rey ha ofrecido un premio de 5.000 pesetas á la sociedad para el fomento de la cria caballar en Cataluña.

Se concederán otros costeados por la compañía concesionaria, la sociedad mencionada y algunas otras personas.

—El sábado último se empezó á ver en juicio oral y público, ante la Audiencia de lo criminal de Ronda (Málaga) la causa formada á cuarenta y un vecinos de Júzcar, que fueron sorprendidos en dicho pueblo por la Guardia civil cuando se hallaban celebrando sesion como afiliados á una sociedad clandestina que al principio se creyó fuese La Mano Negra, pero que, segun se dijo despues, era internacionalista.

Los cuarenta y un procesados, que desde la fecha de su captura se encuentran presos en la cárcel de Ronda, fueron llevados al tribunal para que se hallasen presentes al acto de la vista.

—Sobre politica interior.

La Izquierda Dinástica pide que se reúnan las Cortes el día 1.º de Setiembre. Esto es una exajeracion en el concepto de periódicos de todos matices.

Otros colegas más afines al gobierno entienden que puede no retirarse la convocatoria hasta fines de Diciembre, y aun hay amigos del gobierno que esperan que se reunirán las Cortes el día 2 de Noviembre proximo; que sería adelantar en dos meses la fecha tácitamente acordada al darse por concluida la legislatura anterior.

La opinion espera que lo que se podrá hacer en la primera quincena de Setiembre será levantar la suspension de las garantías, y realmente esto lo hará el gobierno en el momento que aprecie oportuno, sin retrasarlo por su voluntad poco ni mucho.

Dice La Correspondencia: «Y respecto del ministro del Sr. Ruiz Zorrilla, leemos en El Imparcial:

«Se abriga la esperanza de que el gabinete Ferry se mostrará deferente á las indicaciones del gobierno español, no solo por estar vigente en aquel pais la ley de 1849, que autoriza semejantes medidas, sino porque no es de esperar que Francia se oponga ahora, cuando á instancia del gobierno presidido por el Sr. Cánovas espulsó en otra ocasion al Sr. Ruiz Zorrilla.

No sabemos hasta qué punto serán fundados estos rumores; lo que sí sabemos es que hasta el regreso á Paris de los ministros franceses nada se sabe en definitiva, por ser cuestion que, por su índole y por las circunstancias de la politica en aquel pais, exige prévio acuerdo del Consejo de ministros.

Lo que varios políticos y los aficionados á noticias de sensacion califican ya en nuestro pais con el nombre de conflicto internacional, no ha pasado, pues, de la modesta esfera de gestiones confidentiales y cambio de impresiones.

Decir otra cosa hoy es fomentar, á sabiendas, alarmas de todo punto infundadas.

—El ministro de Fomento tiene el propósito de presentar en la próxima legislatura un proyecto de ley de minería.

—Con el nuevo plan de estudios para la facultad de Derecho y en virtud de las asignaturas que se crean, habrá un aumento de 60 cátedras.

—El Imparcial denuncia haberse establecido en un pueblo de la frontera francesa una especie de rateronera de incautos. Hay una ruleta de nueva invencion con tres ceros, que todo lo arrastran sin piedad. Son tres suertes verdes á favor del banquero, contra 18 negras y 18 encarnadas. ¡Y hay quien juega, sobre todo, señoras!

No todos caen en la cuenta, por la manera con que está presentada la combinacion. Sirva de aviso para los compatriotas que no quieran verse limpios de bolsillo.

—La prensa de los Estados Unidos trata con escasa benevolencia á los revolucionarios españoles. ¡Quién lo diría!

—Lo que ocurre con la pavorosa cuestion de la filoxera es singular.

Los diputados y representantes de las provincias no cesan de pedir al gobierno que acorra con todos sus medios y recursos á extinguir la plaga insectívora que asola ó amenaza destruir algunas comarcas vitícolas. Pero mientras que la direccion de Agricultura adopta todo género de medidas contra la filoxera, los pueblos rechazan airadamente á los ingenieros y á las comisiones.

Ayer mismo se recibieron en el ministerio de Fomento noticias oficiales, en las cuales se participa que el ingeniero y los operarios que funcionaban en la comarca del Ampurdan han tenido que retirarse ante las amenazas verdaderamente hostiles de unos 2.000 hombres de aquellos pueblos comarcanos.

Tambien ha habido amenazas en otros distritos.

—El Sr. Posada Herrera llegará á esta córte el día 12, segun carta recibida ayer en Madrid.

—El resultado definitivo de las elecciones provinciales que terminaron en Francia hace cuatro dias es el siguiente: Republicanos, 1.014.—Monárquicos, 431.—Los republicanos han ganado 133 puestos, y se prometen una victoria todavía mayor para la renovacion venidera de los consejos departamentales.

NO MAS TRICHINA.



Especialidad en MICROSCÓPIOS completos y de GRAN POTENCIA, propios para el reconocimiento de la TRICHINA, de 100 á 1000 reales.

¡MUCHO OJO! Todo microscópio que sea menor de 100 reales, no es válido para el reconocimiento exacto de la TRICHINA.

F. RAFFI, óptico.

17, Plaza de Santa Catalina, 17, VALENCIA.

ULTIMA HORA

Agencia Mencheta.

Madrid 25, 10 45 m.

Los legitimistas franceses proclaman al conde de Paris sucesor de Chambord.

Un telegrama oficial de Amsterdam dice que el rey de Holanda ha admirado mucho los vinos y los tabacos españoles presentados en aquella Exposicion.

Tambien ha felicitado al gobierno español por el rápido desenlace de la última insurreccion.

Ha llegado á Peniche el resto de los emigrados españoles que estaban á bordo del «India».

Logroño (enlace) 25, 12 m.

S. M. el rey ha tenido un recibimiento entusiasta.

Las tropas están formadas en el camino Laredo.

Revíсталas el rey. En el regimiento de Numancia se nota cierta impresion en el rostro de los lanceros, que manifiestan el rubor, la vergüenza y el arrepentimiento.

Al pasar el rey entre sus filas, los soldados bajaron la vista y prorumpieron en vivas unánimes y entusiastas.

La recepcion oficial tendrá lugar en la casa ayuntamiento.

Barcelona 25, 3 t.

Table with 2 columns: Price and Value. Lists items like 4 por 100 interior, 4 por 100 amortizable, Nortés, etc.

Madrid 25, 3-15 t.

Table with 2 columns: Price and Value. Lists items like 4 por 100 perpétuo interior, 4 por 100, 4 por 100 amortizable, etc.

(Cotizacion de la casa Ramon Mora.—Valencia, Paz, 3, principal.) De (La Correspondencia de Valencia)

Servicio especial de EL CONSTITUCIONAL

Zaragoza 24, 4 t.

La recepcion en palacio ha sido brillante.

Primeramente han asistido los jefes y oficiales de la guarnicion y luego el elemento civil, llegando á cerca de 300 los ministeriales y distinguiéndose por su número los conservadores, unos 100 izquierdistas y ocho jefes del partido conservador, los cuales por medio de discursos han reiterado su adhesion al trono, felicitándose del fracaso de la sedicion.

S. M. el rey ha contestado agradeciendo y alabando la sensatez del pueblo rechazando las violencias.

El rey visita los cuarteles.

Miranda (enlace) 25, 2 t.

Reunida la oficialidad en el cuartel de caballería en Logroño, el general Quesada pronunció un discurso ofreciendo grandes seguridades en el ejército del Norte que sabra morir defendiendo el trono, el órden y la patria, calificando de indignos y cobardes á los oficiales que se sublevaron.

S. M. el rey ha contestado con un enérgico discurso, agradeciendo las palabras pronunciadas por el Sr. Quesada en nombre del ejército, y diciendo que si en algunos oficiales ha habido falta de energia en cumplir los deberes de la ordenanza militar, en cambio han habido tambien ejemplos dignos de imitarse, como el de la oficialidad que supo recobrar el estandarte y salvar de las filas algunas fuerzas que se hallaban insurreccionadas, añadiendo que llegado el momento de peligro tambien él se hallaría ocupando su puesto de honor, resuelto á derramar la sangre en defensa del órden y de la patria.

El discurso de S. M. ha causado gran impresion en el ejército.

Madrid 25, 8-15 n.

A las cinco de la tarde llegó S. M. el rey á Burgos.

Los Sres. Prendergast y Chinchilla han desembarcado hoy en la Coruña.

Se ha recibido un telegrama oficial de Roma dando las gracias al rey por su donativo en favor de las victimas de Ischia.

